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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

NÚCLEO DE DOCENTE ESTRUTURANTE DO 

CURSO DE LICENCIATURA 

INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO 

CAMPO, REALIZADA NO DIA TREZE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E DEZOITO. 

 

Aos treze dias do mês de março, do ano de dois mil e dezoito, às quinze horas e quarenta 

minutos na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do 

Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 4ª Reunião 

Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Licenciatura Interdisciplinar 

em Educação do Campo sob a presidência da professora vice-coordenadora do Curso 

Gerciane Maria da Costa Oliveira. Atendendo à convocação, compareceram à reunião as 

professoras: Ana Gabriela de Souza Seal, Janaiky Pereira de Almeida, Késia Kelly 

Vieira de Castro e Kyara Maria de Almeida Vieira. Como convidada esteve presente a 

Profª. Midiã Medeiros Monteiro. A presidente deu boas vindas e fez a leitura do ponto de 

pauta.  Ponto um: Discussão e definição da carga horária por núcleos, quantidade de 

disciplinas por núcleos, definição das disciplinas que serão mantidas e excluídas com base 

no PPC LEDOC (2013) e considerando a Resolução CNE/CP Nº 02, de 01 julho de 2015, 

com vistas à atualização do Projeto Pedagógico do Curso Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo, adequando-se ao modelo de projeto pedagógico da UFERSA. Posta 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Ponto um: Discussão e definição do 

cronograma de atividades para finalização de atualização do Projeto Político 

Pedagógico do Curso Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo, 

adequando-se ao modelo de projeto pedagógico da UFERSA. A Prof.ª Gerciane Maria 

da Costa Oliveira relembrou as definições de atividades que foram encaminhadas na 

reunião anterior e sugeriu que desse início pelo quadro de distribuição das disciplinas, pois 
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dessa forma seria coerente abordar as outras tarefas na sequência. A Profa. Midiã 

Medeiros Monteiro apresentou a simulação de distribuição de disciplinas nas situações de 

entrada semestral e entrada anual. A referida professora explicou que a opção de entrada 

semestral acarretaria a sobrecarga de disciplinas por docente e que na situação de entrada 

anual o professor teria um número menor de disciplina, tendo condições de ofertar 

disciplinas optativas e sanar os casos de retenção. A Profª Gerciane Maria da Costa 

Oliveira concordou com a opção de entrada anual e lembrou que na reunião ampliada com 

os professores do Curso a maioria já havia votado nesta opção, mas a simulação ajudava a 

visualizar o fluxo das disciplinas. A Profa. Janaiky Pereira de Almeida também 

concordou com a opção de entrada anual e destacou que o quadro seria importante para o 

momento de apresentação para demais professores. A Profª Midiã Medeiros Monteiro 

explicou que tomando a carga horária de 2.220h (duas mil duzentas e vinte) dividida por 

60h (sessenta) ficariam 37 disciplinas. Com base nisso seriam ao todo 18 (dezoito) 

específicas, ficando do segundo ao quinto semestre com 7 (sete) disciplinas. A Profª Késia 

Kelly Vieira de Castro destacou a importância de o curso iniciar com as disciplinas 

específicas. A Profª. Midiã Medeiros Monteiro disse que seria pertinente iniciar o curso 

com a presença de disciplinas interdisciplinares. A Profª. Janaiky Pereira de Almeida 

falou que no levantamento realizado nos projetos das LEDOCs por ela e pela Profª. 

Gerciane Maria da Costa Oliveira, em muitos currículos, as disciplinas interdisciplinares 

se apresentavam no início do curso. Tendo em vista a continuidades dos trabalhos, a Profª. 

Janaiky Pereira de Almeida disse que com base nesse quadro de disposição de disciplinas 

o NDE pensasse na sugestão das disciplinas de cada Núcleo. A referida professora destacou 

ainda que ao consultar os demais professores seria importante levar propostas para serem 

avaliadas, tendo em vista que não tendo o acumulo do processo de reformulação do Projeto 

seria importante deixar claro que as alterações sugeridas foram feitas com base nas 

orientações legais e pedagógicas estudadas e observadas ao longo das atividades do NDE. 

A Profª. Kyara Maria de Almeida Vieira lembrou ainda que a coordenação enviou três e-

mails aos professores solicitando a manifestação de interesse para participarem do NDE. 

Não havendo mais nada a tratar, deu por encerrada a reunião.  Eu, Gerciane Maria da 

Costa Oliveira na condição de professora lavrei a presente ata, que será lida e assinada 
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pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2018. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ana Gabriela de Souza Seal________________________________________ 

2. Gerciane Maria da Costa Oliveira____________________________________ 

3. Janaiky Pereira de Almeida________________________________________ 

4. Késia Kelly Vieira de Castro_______________________________________ 

5. Kyara Maria de Almeida Vieira______________________________________ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


